

### 我县举行森林防火季 宣传活动启动仪式

1月19日,沂南县2018年森林防火季宣传活动启动仪式在诸葛镇文化广场举行,旨在进一步提高广大群众的消防安全意识,不断夯实火灾防控群众基础。县委常委、县委书记赵建明出席启动仪式。

启动仪式在诸葛镇文化广场举行,旨在进一步提高广大群众的消防安全意识,不断夯实火灾防控群众基础。县委常委、县委书记赵建明出席启动仪式。

### 中央民族乐团 来我县慰问演出

1月17日-19日,“文化迎春 艺术为民”中央民族乐团在我县慰问演出,3天奉献了一场精彩绝伦的文化盛宴,演出现场气氛热烈,雷鸣般的掌声经久不息。

1月18日晚,首场演出在智圣汤泉举行。艺术家们通过合唱、独唱、重唱等多种表演形式,加之古筝、琵琶、二胡、唢呐等民族器乐演奏,表演了汉族、维吾尔族、朝鲜族、苗族等多民族的音乐作品,让“大群”感受到了各民族文化的魅力。

演出期间,中央民族乐团艺术家们还来到沂蒙革命纪念馆接受党性教育,在《跟着共产党走》展厅前,艺术家们高声合唱歌曲《跟着共产党走》(李勇)

### 县供电公司售电量 突破23亿千瓦时

日前,笔者从县供电公司获悉,该公司2017年售电量突破23.21亿千瓦时,同比增长16%。

2017年,县供电公司紧紧抓住全县经济发展主旋律,大力推动电网建设,完成沂南县“十三五”配电网滚动规划工作,先后与界湖街道、大庄镇、经济开发区等地方政府召开经济发展和电力建设对接会,签署合作协议,营造良好电网建设环境。

同时,县供电公司全面履行社会责任,按照县委县政府要求全力配合光伏扶贫工作,按照时间节点在全市率先完成321个扶贫项目并网,装机容量49.4MW,受到县委县政府充分肯定。(郭磊)

### 新庄村荣获第七批“全省民主 法治示范村(社区)”荣誉称号

近日,马牧池乡新庄村被省司法厅、省人民政府授予第七批“全省民主法治示范村(社区)”荣誉称号。

新庄村自2012年以来,坚持以法治建设和社会管理创新,结合“美丽乡村”建设,县司法局积极开展“民主法治示范村”创建活动,努力提升农村、社区的法治化管理水平。

影片讲述的是在八年抗战中,中共敌后特委为争取抗战的黄金阶段,与日军、汉奸进行了殊死搏斗,大批战士献出了鲜血和生命的代价,将黄金源源不断地运往中共中央所在地延安。

影片导演、国家一级导演马鲁剑介绍,抗日英雄事迹,一大批浴血奋战的黄金战士,前赴后继,英勇牺牲,冲破日本鬼子重重封锁夺回金矿,向党中央密送黄金达13余万两,为支持抗战胜利作出重要贡献。

演员王崑、王峰、王同辉等,都在剧中扮演重要角色。该片将于年内上映。(郑树华)

# 我县纵深推进行政审批制度改革

我县从机构调整、制度优化入手,通过体制机制的创新,突破部门利益的障碍,推动行政职能和管理方式的转变,全力打造“流程最短、材料最少、收费最低、时间最短、服务最优”的政务服务软环境,打通审批服务“最后一公里”,努力实现清单之外无权力、清单之外无审批。

坚持“一个问题导向”,加强顶层设计

针对县域发展环境不够优化的问题,在县委十三届全会上,县委常委、县委书记王洪斌提出,要围绕“三大优先战略”,把行政审批制度改革作为软环境建设的首要任务和主攻方向,集全县委之力攻坚突破。

推进措施。三是制定工作方案。在充分调研和反复论证基础上,制定了《关于加快行政审批制度改革的实施方案》,《关于严格发展软环境建设工作责任追究若干规定》和《沂南县发展软环境建设工作考核评价办法》,初步搭建起了一个总纲、两个配套服务的制度框架,形成了工作闭环,为行政审批制度改革提供了政策遵循。

推动“两个内部循环”,提升审批效率

以行政审批“三集中三到位”为重点,推动部门审批职能向一个科室集中,审批科室向政务服务大厅集中,审批事项网上集中,做到事项进驻到位、窗口授权到位、电子监察到位。

窗口充分授权,审批科长作为首席代表,行使简单事项决定权、重要事项审核权、组织协调权、窗口日常管理权,实现“一个领导分管、一个科室审批、一个窗口对外、一个公章办结”的运行模式。

实施“三项服务措施”,规范审批行为

实施清单式管理服务。公布行政审批目录及权责清单,按照“减前置、减环节、减材料”的要求,简化审批服务流程,凡没有法律法规依据的前置条件,一律予以取消。

准,扩大范围,强行收费、垄断收费等违规行为。三是实施“互联网+政务服务”。推动全县行政审批系统、各部门专网系统与省政务服务大厅进行功能融合和数据对接。

建立“四项容错机制”,降低落地见效

建立监督检查机制。县政府牵头定期召开联席会议,研究解决问题,督促改革措施落实。实行县级领导帮扶企业责任制,定期深入企业走访、调研,及时发现重大问题,推动项目落地。

### “三大优先战略”专题报道

### 我县培训先行 提升全域旅游发展品质

我县从餐饮、住宿基本要素入手,从接待、服务等基础提升做起,着力提高旅游接待场所文化品味、规范管理服务,以点带面,由表及里,不断丰富优质旅游内涵。

1月16日,县旅发委组织举办了2018年度全县文化主题饭店、精品民宿培训。对全县星级饭店、各大酒店、精品民宿负责人进行了《山东省文化主题饭店划分与评定标准》、《旅游饭店的星级划分与评定》、《民宿服务质量等级划分与评定》等内容专题培训。

2017年12月,县旅发委下发了《全县旅游服务质量“百日提升”行动方案》,通过开展旅游基层服务人员及服务人员的专业性和主动性,规范日常经营及服务行为,不断提升旅游企业规范经营、热情服务意识,全面提升行业精细化、标准化、品牌化发展水平,营造诚信经营、文明有序、服务规范的行业环境,树立全县旅游行业良好的服务窗口形象。(郑文)

### 县农商行高里支行 全力推进春天行动

县农商行高里支行及早谋划业务新思路,实施管理新举措,抓早部署,抓及时落实,抓主动出击,实现了“春天行动”良好开局。截至1月17日,该行正常零售信贷余额3358.12万元,春天行动新增授信247.27万元,正常贷款余额239万元,春天行动新增授信247.27万元。

活动中,该行加大“春天行动”信贷营销力度,开展“大走访”活动,大力推广“家庭贷”系列产品和人担保就贷的理念,送利率进行E贷信息采集,对有贷款需求且符合条件的尽快授信,对无贷款需求符合贷款条件的进行预授信,建立信贷客户资源库,抢占客户;对辖内行政事业单位人员进行批量营销;实行“协同营销”模式,及时跟进有授信业务的公同类客户,对单位业务人员、员工进行个人授信;通过工商、税务、供电等单位提供企业信用信息,对未与该支行存在业务往来的单位,充分宣传“服务优良、机动灵活”优势,抢占优质客户。(胡波)

“第一书记”在基层



市总工会来我县开展“送法律进企业”活动

### 围绕精准扶贫 打造美丽乡村

——市农业局派驻蒲汪镇大王庄村第一书记侧记

蒲汪镇大王庄村第一书记驻村以来,围绕精准扶贫,打造美丽乡村等几个方面开展工作,充分发挥当地特色农业优势,大力改善农业生产生活条件,让昔日的省定贫困村开始了华丽蜕变。

自从我市农业局选派第一书记来了以后,我们大王庄村已经从一个当初的省级贫困村,成为村集体收入过20万元、五通十有、配套完整的富裕村了。“驻村吃大锅饭”的贫困户已经为了解。截至目前,第一书记已经为该村累计协调投入各类资金1200万元,组织实施项目21个。

在建设蔬菜基地的基础上,他们还规划建设了蔬菜育苗连栋育苗温室1处,每年可育苗200万株以上;蔬菜批发市场1处,占地1463平方米;蔬菜收购交易大棚1处,配套建设了蔬菜大棚4座及配套设施等。目前,二期大棚蔬菜也陆续上市,实现全村贫困户脱贫。

此外,第一书记又将目光对准了扶贫就业项目。他们争取帮扶项目50万元,在村内建设2亩建设用地上,建设750平方米扶贫就业车间1处,项目已于2017年7月上旬完工。“这个项目主要是为工友提供岗位,目前有近20名村民在这里打工,下一步是逐步扩大生产规模。”陈宇介绍。

2016年,他们争取了67万元的农业综合开发高标准农田建设项目,确保村里1000亩耕地“旱涝保收”,彻底解决了大王庄村靠天吃饭的问题。还有道路、绿化、自来水以及小流域治理等工程的开展,让大王庄村的面貌得到了彻底改变。(张现会)

民生对第一书记至关重要。民生对第一书记至关重要。民生对第一书记至关重要。